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Magyarországon hagyományosan fontos szerepet tölt be a vágómarha ágazat az 

agrárgazdaságban és a nemzetgazdaságban egyaránt. Nagy a kereslet mind a hazai, mind a 

nemzetközi piacon a minőségi húsmarha termékek iránt. A magyar szarvasmarha-

tenyésztőknek lehetőségük van arra, hogy kielégítsék a belföldi, részben a külföldi piaci 

igényeket, és növeljék exportjukat a régióban és az Európai Unióban. Az agrárkutatás és -

fejlesztés folyamatosan elősegíti a húshasznú szarvasmarha-tenyésztés versenyképességének 

növelését. Az új technológiák és módszerek segítik a hatékonyabb termelést és a minőségi 

termékek előállítását. Az ökológiai lábnyom csökkentése és a környezeti hatások 

minimalizálása érdekében egyre inkább szükség van a fenntartható szarvasmarha-tenyésztésre. 

A Hét Vezér Történelmi Kalandpark és Garabonciás Farm (továbbiakban „Garabonciás 

Farm”, vagy „Farm” rövidítéssel) egy több mint 14 éve, teljes egészében magán kézben lévő 

családi vállalkozásként működő gazdaság Garaboncon, Zala megyében. A település 3 km-re 

fekszik Zalakarostól, közvetlenül a Kis-Balaton természetvédelmi terület mentén. A Farm 310 

ha-on terül el. A szarvasmarhákat tekintve, holstein-fríz és magyar tarka keresztezettek vesznek 

részt a termelésben. A két fajta keresztezéséből született utódok szép húsformákkal és 

magasabb húskihozatallal, illetve nagyobb tejtermeléssel rendelkeznek.  

Tejtermelés céljából összesen 42 holstein-fríz x magyar tarka keresztezett tehenet 

tartanak, amelyből az egyszerre fejt tehenek száma átlagosan 15. Az általuk termelt napi 

tejmennyiség 150-180 liter között mozog. 

A hizlalásba vett bikák takarmányozását tekintve szálas tömegtakarmány, abrak 



takarmány és szenázs alkotja. Az egyedek hizlalása ivaronkénti válogatás után kezdődik meg 

és egészen 550-600 kg-ig és 2-3 éves kor között. A bikák vágása a gazdaságban működő kis 

vágóhídon valósul meg. 

A Garabonciás Farm egyedülálló a maga helyzetével, a vele szorosan együttműködő 

szállodával, amivel kölcsönös szimbiózisba fonódtak az elmúlt évek során. A Garabonciás 

Farmon megtermelt tojás, tej, tejtermékek, tőkehús és húskészítmények nagy része a 

szálloda éttermét szolgálja ki, míg a szálloda nem csak biztos piacot biztosít a Farmnak, 

hanem az egész éven át tartó turizmust is fenntartja. Ettől függetlenül azonban mindkettő 

megáll a saját lábán is: az egyik a turizmus-vendéglátás területén, a másik a 

növénytermesztés és mezőgazdasági bérmunkák, illetve a gazdasági haszonállatok 

bérvágása terén, nem beszélve saját turizmusáról. A Farm ugyanis mint turisztikai célpont 

is szerepet játszik a régióban, a kalandparkja és történelmi kiállítása, állatsimogatója, 

valamint lovardája miatt. E területen kiemelendő a lovasturizmus: lovaskocsikázásra, 

lovasoktatásra, valamint tereplovaglásra szinte mindennapos az igény. 

Amennyiben a továbbiakban is megfontolt, az aktuális igényeknek megfelelő gazdasági 

döntéseket hoznak a Farm vezetői, akkor ez a gazdaság még sokáig nemcsak fennmaradni, de 

virágozni is fog. 

 

 


